
 

 

 

  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 

 

Όλες οι δαπάνες των συμμετεχόντων στις αποστολές (π.χ. 

αεροπορικά εισιτήρια, έξοδα διαμονής, διατροφής κ.λ.π.) καλύφθηκαν 

από τα ίδια τα μέλη. Επίσης, τα έξοδα για την αγορά φαρμάκων των 

αποστολών καλύφθηκαν από όλα τα μέλη του Σωματείου. 

Αξιοσημείωτες είναι οι δωρεές φαρμάκων από τις Φαρμακευτικές 

Εταιρείες προς τους «ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΚΑΡΔΙΑΣ» και τις ευχαριστούμε 

πολύ για την συνδρομή τους.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 16.1.2001– 6.2.2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Παροχή Ιατροφαρμακευτικής βοήθειας στους κατοίκους της περιοχής 

Κατράνγκ, στο Βόρειο Καμερούν, 1500 χμ από την πρωτεύουσα (Yaounde).  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ (που έλαβαν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη): 11.000 

 
Το Κατράνγκ είναι μια πόλη που απέχει 300 χμ από το κοντινότερο αεροδρόμιο 
που βρίσκεται στην Γκάρουα και μόνο 4 χιλιόμετρα από το Τσαντ. Μείναμε σε 
καλύβες Μπουκαρού, όπως τις αποκαλούν οι ντόπιοι, και πραγματοποιήσαμε 
ιατρείο σ’ ένα κτίσμα, δίπλα από την Ελληνική Ορθόδοξη εκκλησία. Εκεί για 
περίπου τρεις εβδομάδες εξετάσαμε ασθενείς εργαζόμενοι από την ανατολή 
μέχρι την δύση του ηλίου και δίνοντας σ’ όλους τους αρρώστους δωρεάν 
φάρμακα. Δίναμε κουράγιο και ελπίδα για ζωή. Οι συνθήκες διαβίωσης στο 
Κατράνγκ δύσκολές. Κοιμόμασταν σε  Μπουκαρού, δηλαδή καλύβες από λάσπη 
και πλίνθους, με σκεπή από άχυρα. Για κουζίνα υπήρχε μια μικρότερη 
Μπουκαρού με παράθυρα για εξαερισμό και φως. Για καθιστικό και τραπεζαρία 
χρησιμοποιούσαμε τον υπαίθριο χώρο που υπήρχε έξω από τις μπουκαρού. Οι 
τουαλέτες ήταν υπαίθριες παραδοσιακές περιφραγμένες με ψάθες. Μπάνιο ο 
πλαστικός κουβάς με νερό από ένα υποτυπώδες πηγάδι που είχαν ανοίξει για 
εμάς. 
Ήταν η δεύτερη φορά που επισκεπτόμαστε το Κατράνγκ. Η πρώτη ήταν με τους 
ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ένα χρόνο πριν. Τα προβλήματα υγείας που 
αντιμετωπίζει ο πληθυσμός είναι πολλά και αρκετά σοβαρά χωρίς να υπάρχει 
δυνατότητα για ιατρική περίθαλψη σε κάποιο κοντινό κέντρο υγείας καθώς είναι 
ανύπαρκτο, γι’ αυτό αποφασίσαμε να επισκεπτόμαστε την περιοχή αυτή σε τακτά 
χρονικά διαστήματα.  
 Κύρια προβλήματα υγείας: ελονοσία, ελμινθίαση, δερματικά νοσήματα, 
υπερθυρεοειδισμός, σχιστοσωμίαση, νοσήματα του αναπνευστικού και του 
πεπτικού, αλλά και οφθαλμολογικά προβλήματα. Κύρια αιτία των περισσότερων 
ασθενειών, είναι η έλλειψη καθαρού νερού.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 7– 14.2.2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Παροχή Ιατροφαρμακευτικής βοήθειας σε πληθυσμούς της 

πρωτεύουσας Άκρα.  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ (που έλαβαν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη): 3.000 
 
Η τετραμελής αποστολή των «ΓΙΑΤΡΩΝ ΚΑΡΔΙΑΣ» πραγματοποίησε ιατρείο σε 
διάφορες πόλεις και χωριά της πρωτεύουσας όπως Larteh, Gamoa-Fomena, 
Abukyekwa, Afransis, Jamra-Adandan. Οι ασθενείς προήρχοντο κατά 
εκατοντάδες. Εξετάστηκαν όλοι.   Κύριες ασθένειες από τις οποίες έπασχε  ο 
πληθυσμός είναι: ελονοσία, ελμινθίαση, δερματικές μολύνσεις και υπέρταση. 
Οι «ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ» με την βοήθεια και την επιτήρηση του Δεσπότη Γκάνας, 
Σεβασμιότατου Παντελεήμονος, έχουν ξεκινήσει την ανέγερση ενός νηπιαγωγείου 
και δύο σχολείων στις περιοχές Jamra-Adandan και Akropong καθώς και ενός 
μεγαλύτερου σχολείου στην περιοχή Gomoa-Fomena.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

  
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: Φεβρουάριος 2001 

 
Οι ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ  συνέβαλλαν στην ανέγερση τεσσάρων σχολείων και 
τεσσάρων κέντρων υγείας μετά τον καταστροφικό σεισμό των 7,7 Ρίχτερ, που 
συγκλόνισε την περιοχή Gujarat, της δυτικής Ινδίας, στις 26 Ιανουαρίου του 2001.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 21.3.2001 – 3.4.2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Διερευνητική αποστολή για την καταγραφή των αναγκών, με απώτερο 

στόχο την ουσιαστική παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας σε μελλοντικές 
αποστολές. Επίσης, παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε πληθυσμούς 
που μένουν στο Λάγκος, αλλά και στην Ανατολική Νιγηρία γνωστή και ως 
Μπιάφρα.   
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ: (που έλαβαν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη): 3.000 
 
 Στην περιοχή του Λάγκος  επισκεφτήκαμε τον οικισμό Ilasu (ένα ψαροχώρι όπου 
κατοικούν 5,000 άτομα), μια κλινική στην περιοχή Ikoyi και ένα ιατρικό κέντρο 
στην περιοχή Ajengunle. Η προσέλευση του κόσμου και στα τρία μέρη ήταν 
μεγάλη. Οι άνθρωποι έπασχαν κυρίως από: ελονοσία, δερματικά νοσήματα, 
υπέρταση, ελμινθίαση και γαστρεντερίτιδα.  
Στην Ανατολική Νιγηρία, με αφετηρία την πόλη Onitsa, κινηθήκαμε σε περιοχές 
όπου υπήρχαν ενορίες της Ορθόδοξης εκκλησίας. Εξετάσαμε στην ενορία του 
Αγίου Πέτρου – Ihiala, στην ενορία του Αγίου Ιγνατίου- Ukpur, στην ενορία του 
Αγίου Γρηγορίου- Uga και στην ενορία της Ευαγγελίστριας – Nanka. Κύριες 
ασθένειες: υπέρταση, ελονοσία, ελμινθίαση, προβλήματα οράσεως, αρθραλγίες 
και οσφυαλγίες.  
Οι «ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ» αποφάσισαν να χρηματοδοτήσουν την κατασκευή της 
στέγης του Ναού του Αγίου Ιγνατίου- Ukpur που στεγάζει εκατοντάδες πιστούς 
κάθε Κυριακή. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 24.4.2001 – 5.5.2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Παροχή ιατροφαρμακευτικής βοήθειας σε πληθυσμούς της Βόρειας 

Νιγηρίας.  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ: (που έλαβαν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη): 7.000 

 

Η αποστολή αυτή είχε ως σκοπό την παροχή ιατροφαρμακευτικής βοήθειας στα 
παρακάτω χωριά της Βόρειας Νιγηρίας: Fuka, Kuta, Gurmana, Gussoro και 
Kangara. Στις περιοχές αυτές ήταν απαραίτητο κάθε  φορά πριν την έναρξη 
παροχής των υπηρεσιών μας να επισκεφθούμε εθιμοτυπικά και να πάρουμε την 
σχετική άδεια από τους τοπικούς άρχοντες και τις τοπικές αρχές. Κύριες 
ασθένειες από τις οποίες έπασχε ο πληθυσμός είναι: η ελονοσία, η ελμινθίαση 
και τα δερματικά νοσήματα. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 2-10.6.2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Παροχή Ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε πληθυσμούς της Βόρειο-

Ανατολικής Τανζανίας γύρω από την πόλη Μπουκόμπα. 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ: (που έλαβαν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη): 5.000 

 
Ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού της Τανζανίας ζει σε περιοχές απομονωμένες 
και δεν έχει άμεση πρόσβαση σε κέντρα υγείας. Τις ενορίες, που επισκεφτήκαμε 
και όπου κάναμε ιατρείο, επέλεξε ο Δεσπότης Bukoba, Σεβασμιότατος 
Ιερώνυμος. Πραγματοποιήσαμε ιατρείο στις ενορίες: της Ανάστασης της 
περιοχής Bugoma, του Αγίου Νεκταρίου στην περιοχή Butundwe, την ενορία της 
Αγίας Παρασκευής στην περιοχή Kangoma, στην ενορία της Μεγαλόχαρης στην 
περιοχή Muleba, στην ενορία του Αγίου Ελευθερίου στην περιοχή Kyamangu. 
Κύριες ασθένειες ήταν: η ελονοσία, η ελμινθίαση, τα δερματικά νοσήματα, η 
φιλαρίαση, η φυματίωση και τα προβλήματα οράσεως. 
Ολοκληρώθηκε με δαπάνες μας η κατασκευή μίας δεξαμενής νερού, 40 κυβικών, 
στην ενορία του Αγίου Ανδρέα Rukuraijo. Η δεξαμενή η οποία συγκεντρώνει το 
νερό από την οροφή της εκκλησίας και θα βοηθήσει σημαντικά την υδροδότηση 
του χωριού. Ξεκίνησε η κατασκευή μιας νέας δεξαμενής στην ενορία των 
ταξιαρχών, της οποίας το κόστος  θα καλύψουν οι ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 11.6.2001 (μία μέρα) 
ΣΚΟΠΟΣ: Εγκαίνια ορφανοτροφείου στην πρωτεύουσα Ναϊρόμπι 

 

Το ορφανοτροφείο των «ΓΙΑΤΡΩΝ ΚΑΡΔΙΑΣ» θα φιλοξενεί 250 παιδιά που στην 
πλειονότητα τους έχουν χάσει τους γονείς τους από τον ιό του  AIDS. 
Ευχαριστούμε την κ. Μαρία Γαβριήλ για τη δωρεά του ποσού που απαιτήθηκε για 
την ανέγερση αυτού του ορφανοτροφείου. Επίσης ευχαριστούμε τον πρώην 
Μητροπολίτη Κένυας Σεβασμιότατο Σεραφείμ, για την άψογη συνεργασία και για 
την παρακολούθηση του έργου ανέγερσης του κτηρίου του ορφανοτροφείου που 
είχε ως αποτέλεσμα την πολύ καλή εργασία και ταχύτατη  αποπεράτωση του. 
Το ορφανοτροφείο ανεγέρθη σε χτήμα της αρχιεπισκοπής στο Ναϊρόμπι και τελεί 
υπό την επίβλεψή της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Το ορφανοτροφείο είναι 
τριόροφο με λουτρά και έχει τη δυνατότητα να φιλοξενεί περίπου 250 ορφανά.  
Τα εγκαίνια τέλεσε ο νυν Μητροπολίτης Κένυας Σεβασμιότατος Μακάριος. Μετά 
τη δοξολογία τα παιδιά του ορφανοτροφείου χόρεψαν τοπικούς χορούς και 
ευχαριστούσαν μέσα από τα τραγούδια τους, για το έργο που τους προσφέραμε. 
Ακολούθησε χορός από τις γυναίκες που θα δουλεύουν στο ορφανοτροφείο. 
Τέλος η ομάδα μας μοίρασε καραμέλες σε όλα τα παιδιά.       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 30.09.2001 – 8.10.2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Παροχή επισιτιστικής βοήθειας σε πληθυσμούς της Νοτιοανατολικής 

Αιθιοπίας.  
 
Η αποστολή αυτή είχε ως στόχο την παροχή επισιτιστικής βοήθειας στον 
πληθυσμό της ευρύτερης περιοχής Omorate. Το Omorate βρίσκεται περίπου 900 
χμ. νοτιοανατολικά της Addis Ababa, κοντά στα σύνορα με το Σουδάν. Η περιοχή 
αυτή, παρά το γεγονός ότι βρίσκεται κοντά στον ποταμό OMO, είναι πολύ ξερή  
και όχι πολύ καλλιεργημένη, ίσως λόγω των υψηλών θερμοκρασιών που 
επικρατούν στην περιοχή. Η ομάδα μοίρασε 15 τόνους καλαμπόκι  τους οποίους 
μετέφερε με φορτηγό που παραχώρησε η εταιρεία DRAGADOS – J&P(HELLAS) 
S.A. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 22.10.2001 - 2.11. 2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στον πάσχοντα πληθυσμό.  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ: (που έλαβαν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη): 4.000 
 
Κατά την παραμονή μας στο Χαρτούμ επισκεφτήκαμε το Omdursman Teaching 
Hospital, γνωστό και ως Abu-anja, το οποίο ειδικεύεται στις παθήσεις του 
αναπνευστικού συστήματος. Η πλειονότητα των ασθενών που νοσηλεύονται εκεί 
πάσχουν από φυματίωση. Όπως μάθαμε από τοπικούς ιατρούς, υπάρχει μεγάλη 
έξαρση της φυματίωσης στο Σουδάν. Ο εξοπλισμός του νοσοκομείου (κλίνες, 
σεντόνια, κλπ.), προπάντων όμως το ακτινολογικό μηχάνημα χρειάζονται άμεση 
αντικατάσταση.  
Πραγματοποιήσαμε ιατρείο στην περιοχή New Halfa που βρίσκεται 700 χμ 
ανατολικά του Χαρτούμ προς τα σύνορα με την Αιθιοπία και την Ερυθραία. Σε 
αυτή την περιοχή διαμένουν κάτοικοι της πόλης Οld Halfa που βρίσκεται στα 
βόρεια του Σουδάν κοντά στα σύνορα με την Αίγυπτο. Οι κάτοικοι αυτοί 
αναγκάστηκαν να μετακινηθούν μετά από την κατασκευή του φράγματος του 
Ασσουάν το 1964, που είχε ως αποτέλεσμα να πλημμυρίσει ο Νείλος την 
περιοχή. Κύριες ασθένειες που αντιμετωπίσαμε ήταν η ελονοσία, η 
σχιστοσωμίαση, η γαστρεντερίτιδα και η ελμινθίαση.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 3 - 14.11. 2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης κυρίως σε νομαδικούς 

πληθυσμούς που διαμένουν στην Κεντρική Νιγηρία.  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ: (που έλαβαν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη): 9.000 

 
Κατά την διάρκεια αυτής της αποστολής των «ΓΙΑΤΡΩΝ ΚΑΡΔΙΑΣ» στην Νιγηρία 
παρείχαμε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη κυρίως στους νομαδικούς πληθυσμούς 
της φυλής των Fulani που διαμένουν στις περιοχές του Kogi State, κυρίως γύρω 
από την πόλη Lokoja. Οι Fulani είναι νομάδες που διαβιούν σε οργανωμένους 
καταυλισμούς από καλύβες που έχουν κατασκευάσει οι ίδιοι. Τις περιοχές που 
επισκεφτήκαμε μας υπέδειξαν τα μέλη της οργάνωσης “Pastoral Resolve” με 
τους οποίους και συνεργαστήκαμε. Επισκεφτήκαμε τις περιοχές: Ajaokuta, 
Kabba-Junction (Jemila clinic), Osara, Odo-Ere, Ogonicha, Wuro Haruna. Κύριες 
ασθένειες από τις οποίες έπασχε ο πληθυσμός ήταν: η ελονοσία, η 
σχιστοσωμίαση, η βλεννόρροια, τα δερματικά νοσήματα, ο τύφος, η φυματίωση 
και η ελμινθίαση. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ: 19 - 22.11. 2001 
ΣΚΟΠΟΣ: Παροχή επισιτιστικής βοήθειας και κουβερτών στους πρόσφυγες που 

διαμένουν στα σύνορα Πακιστάν- Αφγανιστάν.  
  
 
Κατά τη διάρκεια της αποστολής αυτής μοιράστηκαν 3,000 κουβέρτες, 20 τόνοι 
ρύζι και 10 τόνοι φάβα στους Αφγανούς πρόσφυγες που διαμένουν σε έναν 
πρόχειρο και αυτοσχέδιο προσφυγικό καταυλισμό που βρίσκεται περίπου 24 χμ 
από την πόλη Jama. Οι προμήθεια των κουβερτών, αλλά και των τροφίμων, έγινε 
από την πόλη Καράτσι που ήταν η αφετηρία της αποστολής. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



      ΘΗΣΕΩΣ 7-9, 105 62 ΑΘΗΝΑ 7-9 THISEOS STR., 105 62 ATHENS –GREECE 

      Tel: 210 3317288, 210 3317291  Fax: 210 3255142 

      e-mail: info@heartdoctors.gr 
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